United Way of Central Kansas Needs Assessment
Survey of Barton and Pawnee Counties 2022

FORT HAYS STATE
UNIVERSITY

Conducted for
United Way of Central Kansas
October 2022



Brett Zollinger, Ph.D.
Director

Jian Sun, Ph.D.
Assistant Director

Michael S. Walker, M.S.
Research Scholar

Marisa M. Johnson, M.B.A.
Administrative Specialist

Leslie Watson-Divittore, M.S.
Research Coord. Admin. Specialist

Wesley Davis
Graduate Research Assistant

Mission:
To facilitate effective public policy decision-making among governmental and nonprofit entities

Docking Institute of Public Affairs
Fort Hays State University
600 Park Street
Hays, Kansas 67601-4099
Telephone: (785) 628-4197

www.fhsu.edu/docking of Public Affairs

FORT HAYS STATE
UNIVERSITY

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey i


http://www.fhsu.edu/docking

United Way of Central Kansas Needs Assessment
Survey of Barton and Pawnee Counties 2022

Prepared By:
Brett Zollinger, Ph.D.
Leslie Watson-Divittore, M.S
Michael Walker, M.S.
Docking Institute of Public Affairs

Prepared For:
United Way of Central Kansas

Copyright © October 2022
All Rights Reserved

This report was prepared by the Docking Institute of Public Affairs. All statements, findings, and conclusions of the report are those of the authors and do not
necessarily reflect the views of the client.

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey iii



Contents

I o B ST ={ U PPNt v
EXECUTIVE SUMIMAIY ciiiiiiiiiiiiiiiiiiieitteeeeete ettt ettt et eeeeeeee e et et e e s et e e e e e e e e e e ae e e e e e et e e e e e e e s e e e e e e e e e e e e e eeeeeeeesseeeeeseeeeeeeseeeseeeeaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 1
=i g To e [T T TP PSP PPTOTRR 4
Self or Family Income and Work ISSUES Past 12 IMONTRS ....ccouuiiiiiiiiii sttt et e st e s e e s st e e s st e e e s e sbeeeseabeeesessbeeesensseeesennneeessnnsenas 7
Self or Family Basic Needs @ CONCEIN Past 12 IMIONTNS .....iiiiiiiiie ittt sttt e st e e st e e s st e e s st ee e s s st e e s sasbeeesesseeeseabeeesensbeeesensseeeeennsenessnnrens 8
Self or Family Social/Employment Services Assistance SEeKINg Past 12 IMONTNS.......c..ciiiiiiiie ittt ettt ereeere e et e e e sareeveeveebeenbeenseenens 9
Self or Family Health/Wellness CONCEINS PAst 12 IMIONTNS .......ccviiiiiiiiiicre ettt ettt eteeete bt eeteesteeeaeeeaseeveebeesteesteeetseeaseebeebeentsenssesanseaseenreeses 10
Self or Family Health/Wellness Prevention and Education Needs Past 12 MONTRS ..........ooouviiiiiiiiie et ettt e eeare e v s 11
Educational and Youth Development Concerns Past 12 Months Among Households with Children Under 18 (n=153).......cccccccervciieevieescieecceeeee 12
Self or Family Educational and Development Needs Past 12 IMONTNS........oo ittt e e e e e e te e e e e bte e e e erte e e s ebteeeeebteeeesaneaeeesnnenas 13
AWareness Of HOW t0 ODLAIN SEIVICES .....cuuiiiieiieieee ettt b e st s ettt et et e s b e e she e saeesab e e bt e b e e bt e e ae e e ae e eae e e b e e abeesbeesabesaneeabeebeenneennee 14
Self/Family Could Use Help Now for This Service — Themes in OPEN RESPONSES........cccveeeirireiiieeeireeeeteesiteeesteeesiteeestreesseesssesesseesasesessseesssesesssessssess 15
Priority RanKing Of Three Broad TOPIC AlBaS . .iiiuuiiiiiiiieeiiitieeeeeittteeeesttteessetteeeestteeessseeeesssseeesasseeessssseeesassseeesasseeesanssseessssseessssssseessssseeesssssenessnnsenesnn 16
RETEIEICES ...ttt ettt st e sttt e a bt e s bt e e beeesabeeabeeesabeesabeeeaeeesabeeeaseeeeaseesase e e eas e e ea b e e e nbeeeabe e e Re e e eab e e e R et e ea R e e e b et e abee s beeenbeeaareeeaneeenares 17
Appendix 1: Sociodemographics of Sample and Population Of STUAY AF€a ........coooviiiiiciiie ettt e e eetee e e s ett e e e s e tae e e sentaeeseentaeeeennes 18
Appendix 2: Survey Response by Selected Sociodemographic CharaCteriStiC ......iiiuiiiiiiiiieicciee et eere e e e etr e e s tae e s eeataee e sentaeeeenes 20
FAN oY1= gTo Dt B O L1 d oY Yo F- 11 ISRt 28

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey iv



List of Figures

Figure 1. Income and WOrk iSSUES PASt 12 MONTNS.......oiiiiiiiiii ettt e e et e e e st e e e e seateeeesaataeeesastaeeesastaeaesstaeessastaeesaansaeessnssaeessnssaeaennne 7
TV R ST T ol o 1Yo =Y YR [ oo Lol =Y o o FR SRR 8
Figure 3. Social/employment SErVICES aSSISTANCE SEEKING........ciiviiiereeetee et et e eetee ettt eeteeeeteeeeteeeeteeeesteeeeteseesseeebeseasseesbeeeaseeeesseseseeessseesnsesenseeesseean 9
Figure 4. Family NEaIt/WeIINESS CONMCEIMS......viiiviiciieieictee ettt ettt et e e et e e beeebe e teeeteesteesaaeesbeeabeebeenbeesssesasesaseeaseeaseenbeestaesasesaseeabeenteenteenteenasenens 10
Figure 5. Health/wellness prevention and @AUCATION NEEAS ..........ccviiiiii ettt eetee ettt e et ete e et e eeteeeeteeeeteeeeteeeeseeesateeeseseesseseseeensreestesensreesnses 11
Figure 6. Educational and youth development concerns among households with children under 18..........cccoocviiiiiiiiie e 12
Figure 7. Educational and development needs (MOt jUSt CRIIAIEN) ........oii i e st e e et e e e s abe e e s sataeeesnsraeessnraeeaan 13
Figure 8. AWareness Of NOW t0 ODTAIN SEIVICES ......iiiiuiiiieciiee ettt e ettt e e ettt e e e ettt e e e ettt e e eetaaeeeeeasaeeeassaeeeessasaeasssseesssesseasssssesssasseassaesesansanannn 14
Figure 9. Themes in open responses as to services self/family could use help fiNdiNg NOW........coveiiieiieiiecie ettt e ettt et 15
Figure 10. Priority ranking of three broad tOPIC @r@as. ... uuiii ittt e e ettt e e ettt e e e e etae e e e e taaeeeeassaeaesasseeeessseseeassasseessaseeassaeseannsanaann 16

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey v



Executive Summary

From August 23 to September 16, 2022, the Docking Institute’s Center for Survey Research conducted a non-probability online convenience
sample survey, with an open invitation promoted in the Kansas counties of Barton and Pawnee. Importantly, results of such a survey should not
be considered statistically inferential for yielding a representative cross-section of all adults in Barton and Pawnee counties. Instead, the
surveying described herein yields a convenience sample, valuable for providing sensitizing information - still useful to decision making. Thus,
results may be interpreted as “X% of those self-selecting into the sample...” and not “X % of people in the population...” Relative to the
population characteristics of both counties, the final convenience sample under-represents males and households with incomes under $50,000.
The technical report focuses on full sample results. Appendix 2 contains breakout response by select sociodemographic types where there are
sufficient numbers of respondents by breakout category to report a percentage.

From this online convenience sample, the Institute finds that among those in Barton and Pawnee counties who self-selected into the survey:

The most frequently occurring type of self/family income and work status change over the past 12 months is seeking education or training to
qualify for a higher paying job (28%). Almost one-fifth (19%) indicate missing a rent, mortgage, or utility payment for lack of enough money.
Twelve percent had work hours reduced due to the economy and/or workforce reduction at their place of employment, and 5% report a layoff.
Having missed a payment or having had work hours reduced is notably higher in households with incomes under $50,000.

About 48% indicate having some level of need/concern over the past 12 months in meeting vehicle costs as well as in meeting costs for
mortgage, rent, utilities. Forty-six percent have some level of need or concern about when it comes to obtain food, clothing, and/or shelter for
themselves/family members. Among those households with a child under the age of 18, 34% indicate some level of need or concern in the
ability to pay for and access childcare (or after school care). About 28% of all respondents indicate some level of need or concern in access to
affordable, accessible housing, and 25% indicate some level of need or concern about home healthcare for homebound individuals.
Need/concern regarding these basic needs is notably higher among the lowest income category and often the second to lowest, as well.
Females express higher need/concern on two items (food, clothing, education and vehicle costs), and those who are not college graduates
express higher need/concern on four items (affordable, safe, accessible housing; temporary emergency shelter; food, clothing, education; and
vehicle costs).

Double digit percentages indicate seeking these services, in order, over the past 12 months: resources for caregivers/respite care (14.3%);
financial/credit counseling (13.9%); resources for helping to budget money (12.6%) and current and correct information on income assistance or
job services (12.6%). Assistance in fiscal budgeting is higher among the two lowest income categories, and assistance seeking caregiver respite
services is higher among those over age 45 and among those with no children living at home.
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Over 50% of respondents indicate some level of need or concern over: access to fitness venues (57%), health insurance (56%), obesity (53%),
physical activity program (53%), and access to healthy food (50%). Of those, the highest intensity of need/concern is in regards to health
insurance, as this item has the largest percentages indicating it to be a “high” or a “very high” need/concern. Respondents in the lowest and
sometimes the two lowest income categories express higher need/concern on: health insurance; basic medical care/transportation for low-
income; obesity; physical activity programs; healthy food; fitness venue; assistance for victims of domestic violence; and counseling/mental
health. Females express higher need/concern on counseling service.

On a set of items pertaining to health/wellness prevention and education, 21% indicate some level of need regarding suicide prevention and
about 16% indicate need for drug/alcohol abuse prevention/education. Percentages indicating need/concern on the other seven items are 15%
and less. Respondents in the lowest and sometimes the two lowest income categories express higher need/concern on: family violence
prevention/education; sexual assault education; post-partum depression; and psychosis education.

About 54% of respondents who have children under 18 indicate at least some level of need/concern for youth development/character building

programs for family members. About 50% indicate at least some concern/need regarding the availability or quality of early educational
opportunities “in your community,” and availability or quality of K-12 education “in your community.” About 46% indicate at least some level of
need/concern for children/youth mentoring. Lower but still substantial percentages (all at about 35%) indicate some level of need/concern for
student classroom attendance, availability of parenting classes/resources, and availability of special needs education. Respondents in the lowest
and sometimes the two lowest income categories express higher need/concern on: availability or quality of early education; availability or
quality of K-12 education; student attendance; youth development/character building; availability of special education; and availability of
parenting classes/resources. Females express higher need/concern on all items. Those under age 45 express higher need/concern on early
education.

Among all respondents, 52% perceive at least some concern/need for preparing young people for the workforce, and almost 40% indicate so for
opportunities to gain knowledge/skills with the aid of tuition reimbursement, conferences, and/or skills training classes. And 24% indicate at
least some level of concern/need for education support of non-English speakers. Respondents in the lowest income category express higher
need/concern on educational support for non-English speakers. Those with children at home express higher need/concern for preparing youth
for the workforce and for additional skills training.

When asked, “If you or your family were to need any of the types of services described above, would you know where to go or who to contact for
services?” About 50% believe they do know where to go, and another 40% indicate they do not specifically know where to go but feel confident
in their ability to use resources/social connections to learn how to obtain services. Females and those under 45 are less likely to believe they do
know where to go or who to contact.
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A final questioning asked respondents from three particular topic areas and an “other” category to indicate the relative level of importance of
each by ranking the four as either 1%, 2", 3™ or 4" in importance. The topic area with the largest percentage of respondents ranking it 1 is
health (42%) and health also has the largest percentage of respondents ranking it as 2" in importance (40%).
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Methods

From August 23 to September 19, 2022, the Docking Institute’s Center for Survey Research conducted a non-probability online convenience
sample survey, with an open invitation promoted in the Kansas counties of Barton and Pawnee. Importantly, results of such a survey should not
be considered statistically inferential for yielding a representative cross-section of all adults in Barton and Pawnee counties. Instead, the
surveying described herein yields a convenience sample, valuable for providing sensitizing information - still useful to decision making. Thus,
results may be interpreted as “X% of those self-selecting into the sample...” and not “X % of people in the population...” The community needs
assessment survey was commissioned by the United Way of Central Kansas. The Institute collaborated with UWCK to develop a survey
guestionnaire necessary to meet the information objectives. The final questionnaire is provided as Appendix 3. The Institute fielded the online
guestionnaire using Qualtrics Survey Platform, an industry-standard for online surveying. In various local media, UWCK promoted the open
survey link hosted on the Institute’s main website.

Given that analyses in this report are based on survey responses from a non-probability online convenience sample, no estimates for sample
margin of error are offered and inferential statistics are not used in the analyses. Appendix 1 allows comparisons of the final convenience
sample to the adult population of Barton and Pawnee counties. Most notably, the convenience sample yielded only about 20% male response
and about 80% female response, while the gender distribution in the population of Barton and Pawnee counties is close to 50% male and 50%
female - typical of most general populations. Thus, males are substantially under-represented in the final sample. Yet, most questions in the
survey ask the respondent to be an informant for the household anyway, reducing the concern about male under-representation somewhat.
Additionally, the convenience sample yielded about 25% with household incomes under $50,000, which is only about half of the percentages
of the populations in both counties with incomes under that threshold. Thus, lower income respondents (and, consequently, households) are
under-represented relative to the counties’ population distributions in the two lowest income categories. Appendix 2 contains breakout
response by select sociodemographic types where there are sufficient numbers of respondents by sociodemographic category to report a
breakout percentage.

Survey Data Cleaning

Data collection concluded on Monday September 19, 2022, at approximately 10:30 am. Data were downloaded from Qualtrics into an SPSS file.
Sample cleaning took place from September 19 through September 27, 2022. Of an initial 549 cases, 247 were excluded after data cleaning and
302 cases were included in final analysis. Open online convenience samples are more prone to bot response and to submission of multiple
attempts. These forms of error are even more likely when some incentive is attached to self-selecting into the survey, such as the offer to be
entered into a drawing for gift cards used on this project. Importantly, even with the evidenced-based procedures for cleaning data described
below, there is no guarantee that all automated, duplicative, or otherwise false responses were completely removed.
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Two waves of sample cleaning were used to arrive at the final set of response cases for analyses. The first wave used 10 metadata metrics in a
“red flags” system. Cases accumulated red flags for the following:

e A case was a multiple on any of these characteristics: email address, phone number, IP address, street address, last name, and first name
(each multiple resulted in another flag)

e Zip code did not extend into the study area

e Latitude and longitude associated with the I.P. address was not inside the boundaries of the study area

e Time to complete the survey was extremely brief or lengthy

e ReCAPTCHA™ score value used in the Qualtrics surveying software is 0.5 or less

Flags that alone could result in a case being excluded were ineligible zip code, latitude/longitude of IP address, an extremely brief or lengthy
completion time, and a ReCAPTCHA score of 0.5 or less. The second wave of cleaning employed a researcher evaluating every case that had
borderline scores or other markers of good quality with a logic check of answers.

Red Flag Decision Rules

Duration Rule: Upper and lower bounds of acceptable response time were established based on the Qualtrics survey median completion time
estimation of 822 seconds (13.7 minutes). The lower boundary was 400 seconds (less than half the Qualtrics estimated completion time). The
upper boundary was 2500 seconds or (about three times the estimated median completion time). Docking Institute set these parameters to
align with other researchers’ suggestions for best practices (Greszki et al., 2015; Zhang et al., 2022). Though cases were flagged when outside
the upper boundary time, other red flags for the case were considered before eliminating a case. If response quality, address, longitude,
latitude, and zip code were good, then cases were retained.

Zip code Rule: Zip codes not at least partly extending into Barton and Pawnee counties according to https://www.unitedstateszipcodes.org/ and
https://zipmap.net/ were excluded.

Phone Rule: phone numbers outside the area were flagged but considered authentic if address, zip code, and town were valid.

Email Rule: If more than three duplicate emails were found then all were removed. Instances of two duplicate emails were further examined.
Among these duplication email cases, those having the same/highly similar answers or additional flags were removed. Note: emails with
business or local service providers were more likely to be kept.

Latitude Rule: Barton and Pawnee Counties fall between 37.90000 and 38.71000 degrees. Values falling outside this range were flagged. Values
far outside the range were removed. Values within several degrees were further evaluated by a researcher in conjunction with other metrics.
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Local phone numbers, addresses, and logical answers were considered along with the flagged latitude. If the combination of information could
be from a target respondent that might be traveling, the case was kept.

Longitude Rule: Barton and Pawnee Counties fall between -98.47000 and -99.62000 degrees. Values falling outside this range were flagged.
Values far outside the range were removed. Values within several degrees were further evaluated by a researcher in conjunction with other
metrics such as valid phone numbers, addresses, zip codes, and completion speed.

IP Address Rule: IP addresses with two or more entries were flagged. If two to three cases had a single IP address, they were evaluated against
other metrics. A legitimacy determination was made case by case. When a case shared the same IP address with more than two other cases, all
were removed. One notable exception occurred where more than 10 cases were determined to be from a local organization in the study area
and a case-by-case analysis suggested multiple employees associated with the organization decided to participate in the survey.

ReCAPTCHA Rule: Qualtrics survey software provider recommended threshold score of 0.5 or less. Cases with ReCAPTCHA scores of 0.5 or less
were excluded.

Red Flag Index Score and Researcher Evaluation

Index Score. Flags for each metric were combined into a total flag index score for each case. The total flag index score assisted with determining
cleaning priority. Cases with many flags (5-6) were sorted in SPSS and removed. Cases with a moderate number of flags were also evaluated for
exclusions. Of these cases, some were closely evaluated for borderline flags such as longitude, latitude, and completion time. Cases with few or
no flags were then assessed based on text answers.

Researcher Evaluation of Flagged Responses Rules: Researcher evaluation consisted of two stages. First, text answers were assessed for
suspicious features. Examples of suspicious entries included:

e Groups of answers in all capital letters
e Text that did not connect to the indicated information--such as email addresses entered in the zip code textbox
e Street addresses that could not be confirmed

Any entries with these indicators were evaluated across all text entry responses and checked for borderline flag responses. The case was
excluded when the overall entry of responses did not match the expected behavior of an authentic respondent from the target area.

In the second stage of manual evaluation survey answers were evaluated for legitimacy based on a check of logic. Sets of answers were looked

at together to find any nonsensical responses. Question sets Q7 and Q8; Q10_a, Q10_b, and Q11 were examined as checks of consistency. Of
the remaining cases, all had consistent answers for these questions.
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Self or Family Income and Work Issues Past 12 Months

The survey addressed a few aspects of income and work status over the past 12 months as they may affect oneself or any other family
member(s). Figure 1 shows that among those respondents in Barton and Pawnee counties self-selecting into in the survey, the most frequently
occurring type of change is seeking education or training to qualify for a higher paying job (28%). Almost one-fifth (19%) indicate missing a rent,
mortgage, or utility payment for lack of enough money. Twelve percent had work hours reduced due to the economy and/or workforce
reduction at their place of employment, and 5% report a layoff.

Sought education or training to qualify for higher paying job

_ 28%

Missed a rent, mortgage, or utility payment because did not have enough money

I, 0%

Had work hours reduced due to the economy and/or workforce reduction

I 2%
Layoff from job due to the economy and/or workforce reduction
I 5
0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%
FIGURE 1. INCOME AND WORK ISSUES PAST 12 MONTHS

A breakout out of response to questions in Figure 1 by several sociodemographic characteristics (see Q14 series in Appendix 2) finds that having
missed a payment or having had work hours reduced is notably higher in households with incomes under $50,000.
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Self or Family Basic Needs a Concern Past 12 Months

Figure 2 shows that for both vehicle costs and for mortgage, rent, and utilities, only about 52% report no need or concern paying for those items
over the past 12 months, which leaves 48% on both categories of costs who indicate some level of need or concern (the cumulative percentage
of all bars other than the blue bar in Figure 2). Forty-six percent have some level of need or concern about when it comes to obtain food,
clothing, and/or shelter for themselves/family members. Among those households with a child under the age of 18, 34% indicate some level of
need or concern in the ability to pay for and access childcare (or after school care). About 28% of all respondents indicate some level of need or
concern in access to affordable, accessible housing, and 25% indicate some level of need or concern about home healthcare for homebound
individuals. Given the under-representation in the convenience sample of those households under $50,000, the estimates in Figure 2 likely
under-report levels of concern or need.

Ability to pay for vehicle costs NG -2 N ||

Ability to meet household needs -- mortgage, rent, utilities | NI -2 N - [
Ability to meet household needs -- food, clothing, shelter [NNINIGNGNGEEEEEEEEEEE -/ |
Ability to pay for and access childcare (HH with children) [ NRNNDEEEEEEE o I I
Acces to safe affordable, accessible housing  [IHIEIEGIGININININGEGEGEE 72 ' e

Home healthcare for homebound individuals [N 75 |

Meal/food delivery for homebound [N 77 I T

Transportation for employment or medical [N 72 T’

Access to emergency/temporary shelter [N 0 I

Legal immigration or refugee support I o2 I

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m No Need nor Concern M Low Need or Concern M Moderate Need or Concern High Need or Concern H Very High Need or Concern

FIGURE 2. BASIC NEEDS ARE A CONCERN

The Q15 series in Appendix 2 shows, not surprisingly, that need/concern on these basic needs is notably higher among the lowest income
category and often the second to lowest, as well. Females express higher need/concern on two items (food, clothing, education and vehicle
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costs), and those who are not college graduates express higher need/concern on four items (affordable, safe, accessible housing; temporary
emergency shelter; food, clothing, education; and vehicle costs).

Self or Family Social/Employment Services Assistance Seeking Past 12 Months

Figure 3 shows that double digit percentages indicate seeking these services, in order, over the past 12 months: resources for caregivers/respite
care (14.3%); financial/credit counseling (13.9%); resources for helping to budget money (12.6%) and current and correct information on income
assistance or job services (12.6%).

Resources for caregivers/respite care | N 14.3%
Financial/credit counseling | R 13.9%
The availability of resources to help budget money NG 12.6%
Current, correct information on income assistance or job services [ ININININININIIEGEEEE 2 6%
Employment assistance | 0.9%
Job training/retraining assistance | INININIGIGINININININGE 0.7%
Adult basic education (job skills, computers, etc.) [ NI /3%
Employment assistance or services for disabled [ NNNNININIELIINNNE 7.0%
Adult literacy programs  [INNINININGNGEE 5.0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

FIGURE 3. SOCIAL/EMPLOYMENT SERVICES ASSISTANCE SEEKING

Few notable differences by sociodemographic characteristics exist across these items, as shown in the Q16 series of Appendix 2, but assistance
in fiscal budgeting is higher among the two lowest income categories, and assistance seeking caregiver respite services is higher among those
over age 45 and among those with no children living at home.
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Self or Family Health/Wellness Concerns Past 12 Months

In Figure 4, five areas have 50% or more of respondents indicating at least some level of need or concern during the past 12 months: access to
fitness venues (57%), health insurance (56%), obesity (53%), physical activity program (53%), and access to healthy food (50%). Of those, the
highest intensity of need/concern is in regards to health insurance, as this item has the largest percentages indicating it to be a “high” or a “very
high” need/concern.

Access to fitness venues [ NNNNRNENEEEEN 232 - ||

Health insurance NN 2/ I ]

Obesity NG /7 I - .

Physical activity programs [ RN /7o I - [ |

Access to healthy food [N >0 I — [ |

Counseling/mental health services | GG -2 - ]

Basic medical care/transportaion for low-income [N - e e
Post-partum depression | NN o I T

Treatment for drug/alcohol abuse [ GGG o '
Assistance/services domestic violence victims [ NN ;7 '
Pregnancy support services [N N 3o I

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

B No Need nor Concern B Low Need or Concern B Moderate Need or Concern High Need or Concern B Very High Need or Concern

FIGURE 4. FAMILY HEALTH/WELLNESS CONCERNS

The Q17 and Q19 crosstab series in Appendix 2 shows that respondents in the lowest and sometimes the two lowest income categories express
higher need/concern on: health insurance; basic medical care/transportation for low-income; obesity; physical activity programs; healthy food;
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fitness venue (all in Q17 series); assistance for victims of domestic violence; and counseling/mental health (both in Q19 series). Females express
higher need/concern on counseling service (from Q19 series).

Self or Family Health/Wellness Prevention and Education Needs Past 12 Months

Figure 5 shows response to questions measuring extent to which prevention and/or education was needed regarding various health/wellness
issues. The percentage who indicate at least some level of need/concern ranges from a high of 21% on suicide prevention to about 10% for
gambling addiction.

Suicide prevention [ NN 0.0 I e

Drug/alcohol abuse prevention/education |GG 4% I
Psychosis education | :;3 I e

Human/sex trafficking prevention/education [ NG -2 '
Family violence prevention/education [ N <77 I e
Sexual assault prevention/education |G s7.7% e e

Child abuse prevention/education [ NG 0.0 I

Teen pregnancy prevention/education [N o019 I
Gambling addiction prevention/education |GGG o0.4 I '

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

B No Need nor Concern B Low Need or Concern B Moderate Need or Concern High Need or Concern B Very High Need or Concern

FIGURE 5. HEALTH/WELLNESS PREVENTION AND EDUCATION NEEDS

The Q19 crosstab series in Appendix 2 show that respondents in the lowest and sometimes the two lowest income categories express higher
need/concern on: family violence prevention/education; sexual assault education; post-partum depression; and psychosis education.
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Educational and Youth Development Concerns Past 12 Months Among Households with
Children Under 18 (n=153)

Figure 6 shows that about 54% of respondents who have children under 18 indicate at least some level of need/concern for youth
development/character building programs for family members. About 50% indicate at least some concern/need regarding the availability or
quality of early educational opportunities “in your community,” and about 50% indicate at least some concern/need regarding availability or
quality of K-12 education “in your community.” About 46% indicate at least some level of need/concern for children/youth mentoring. Lower
but still substantial percentages (all at about 35%) indicate some level of need/concern for student classroom attendance, availability of
parenting classes/resources, and availability of special needs education.

Youth development/character building programs _ 46.4% _— -

Availability or quality of early educ. opportunities in your community _ 50.3% _ -
Availability or quality of K-12 education in your community _ 51.0% _— _
Mentoring for children/youth _ 54.2% _ -

Student classroom attendance _ 65.1% _ -

Availability of parenting classes/resources _ 65.8% _ -

Availability of special needs education _ 65.8% _- -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m No Need nor Concern H Low Need or Concern M Moderate Need or Concern High Need or Concern H Very High Need or Concern

FIGURE 6. EDUCATIONAL AND YOUTH DEVELOPMENT CONCERNS AMONG HOUSEHOLDS WITH CHILDREN UNDER 18

In Appendix 2 the Q18 crosstab series among those with children in the household show that respondents in the lowest and sometimes the two
lowest income categories express higher need/concern on: availability or quality of early education; availability or quality of K-12 education;
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student attendance; youth development/character building; availability of special education; and availability of parenting classes/resources.
Females express higher need/concern on all items. Those under age 45 express higher need/concern on early education.

Self or Family Educational and Development Needs Past 12 Months

Three questions measured concern/need for educational development of themselves or family not limited to children under 18. Figure 7 shows
52% perceive at least some concern/need for preparing young people for the workforce, and almost 40% indicate so for opportunities to gain
knowledge/skills with the aid of tuition reimbursement, conferences, and/or skills training classes. And 24% indicate at least some level of
concern/need for education support of non-English speakers.

Preparing young people for the workforce 51.5% - -
Opportunities to gain additional knowledge/skills -- tuition reimbursement, o
conferences, skills training classes 61.0%
Availability of education support for non-English speakers 76.0% . I

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

B No Need nor Concern B Low Need or Concern B Moderate Need or Concern High Need or Concern B Very High Need or Concern

FIGURE 7. EDUCATIONAL AND DEVELOPMENT NEEDS (NOT JUST CHILDREN)

In Appendix 2 the Q18 crosstab series involving all households in the survey show that respondents in the lowest income category express higher
need/concern on educational support for non-English speakers. Those with children at home express higher need/concern for preparing youth
for the workforce and for additional skills training.
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Awareness of How to Obtain Services

After respondents completed the multiple series of questions measuring self/family concern/need over the past year, respondents were asked
“If you or your family were to need any of the types of services described above, would you know where to go or who to contact for services?”
Figure 8 shows that half of those who responded to the survey believe they do know where to go, and another 40% indicate they do not
specifically know where to go but feel confident in their ability to use resources/social connections to learn how to obtain services.

Yes’ ' know where to & and/or who to contact for most of these services —95%

Maybe, | do not know specifically where to go or who to contact for help, but |
have resources (like the Web, friends, coworkers) which can help me find the right
people or organizations.

40.1%

Not sure, | might be able to find help for some issues, but | am not sure where to

0,
begin. 6.0%

No, | do not know where to go or who to contact for most of these types of

. 4.3%
services.

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

FIGURE 8. AWARENESS OF HOW TO OBTAIN SERVICES

The Q20 question in Appendix 2 shows females and those under 45 are less likely to say “yes” to the question.

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey 14



Self/Family Could Use Help Now for This Service — Themes in Open Responses

Respondents were asked to write-in any of the types of services previously raised in the survey for which they/family member need help finding
assistance. Respondents were given five lines titled “Item 1” to “Item 5” to type their response. Those responses were then analyzed and coded
into theme types. Figure 9 graphs the themes mentioned by each response field in order from a respondent’s first mention and to their fifth
mention. Because the number of respondents who left answers in these open items is low, actual theme counts are graphed (rather than
percentages). From Figure 9, physical/mental health improvement and support is by far the most often mentioned theme, having 20 first-
mentions and 6 second-mentions.

20

1st Mention E 2
4
2nd Mention 5 M Physical/Mental Health Improvement and Support
F B Food and Clothing

Shelter
1 3 Financial or Administrative Assistance
3rd Mention |l . .
2 B Education Training or Development support
[ M Daily Living Tasks
. i M Care or Speciaized Assistance
4th Mention W Safety Policies or Legal assistance
W)
) ® Other
.
1
5th Mention
L )
- 1
0 5 10 15 20

FIGURE 9. THEMES IN OPEN RESPONSES AS TO SERVICES SELF/FAMILY COULD USE HELP FINDING NOW
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Priority Ranking of Three Broad Topic Areas

A final line of topical questioning asked respondents to “Please prioritize the following topic areas in importance to you and your family.” Figure
10 shows respondents were presented with three particular topic areas and an “other” category. Respondents were asked to show the level of
importance by ranking each of the four topics as either 1°¢, 2", 3™, or 4% in importance. Figure 10 shows the topic area with the largest
percentage of respondents ranking it 1%t is health, and it also has the largest percentage of respondents ranking it as 2" in importance.

Health - improving people's wellness both physically and mentally -.5%
Education - nurturing children's potential _5.3%
Income and Self -Sufficiency - fostering financial stability _.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

W 1st H 2nd m 3rd 4th

FIGURE 10. PRIORITY RANKING OF THREE BROAD TOPIC AREAS
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Appendix 1: Sociodemographics of Sample and Population of Study Area

UWCK online survey

convenience sample Barton County Pawnee County
n=302 pop=25,493 pop=6,253
Gender
Male 18.54% 49.91% 58.08%
Female 79.14% 52.90% 46.49%
Non-binary 0.66%
Prefer not to answer 0.99%
0.66%
Age
18-24 years old 2.65% 8.20% 7.00%
25-34 years old 18.21% 13.50% 13.20%
35-44 years old 31.13% 10.40% 12.50%
45-54 years old 17.88% 9.90% 12.90%
55-64 years old 16.56% 14.70% 16.10%
65-74 years old 10.93% 10.20% 11.90%
75 years or older 0.66% 8.90% 10.20%
Prefer not to answer 1.00% / /
Latin
Origin
Latin Origin 7.62% 16.19% 8.35%
Not Latin Origin 88.41% 83.81% 91.65%
Prefer not to answer 2.98% / /
Did Not Select An Answer 0.99% / /
Race
White 88.74% 82.99% 85.73484727
Black or African American 1.32% 1.22% 3.982088597
Asian or Pacific Islander 0.66% 0.33% 0.495762034
American Indian or Alaska Native 0.33% 0.58% 0.6077083
Other 2.65% 7.28% 2.047017432
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Prefer not to answer 5.30% / /

Blank 0.99% / /
Income
Up To $24,999 8.94% 24.40% 15.30%
$25,000-549,999 17.55% 27% 37.10%
$50,000-574,999 20.20% 18.90% 18.10%
$75,000-599,999 17.22% 11.80% 15.20%
$100,000 or over 22.52% 17.90% 14.50%
Prefer not to answer 12.58% / /
Blank 0.99% / /
Notes:

County population, race, and Latin origin data come from the 2020 U.S. Census counts.

Other county-level data come from estimates by the U.S. Census Bureau with data from its American Communities Survey.
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Appendix 2: Survey Response by Selected Sociodemographic Characteristic

This appendix contains breakout response by select sociodemographic types where there are a sufficient number of respondents by
sociodemographic category to report a breakout percentage. Importantly, results of an open, online convenience sample survey should not be
considered statistically inferential for yielding a representative cross-section of all adults in Barton and Pawnee counties. Instead, the
surveying described herein yields a convenience sample, valuable for providing sensitizing information useful to decision making.

For reviewing these crosstabs, use the Zoom feature in Adobe.

Table Q14
Q10 Highest Level Farmal
Education Completed Q25 Age by Category Q4 Households with Children Q5 Employment Status 024 Gender Q26 Income
High School College Age 45 ar 50 $25,000 to $50,000 to §75,000 to $100,000 or
Graduate Graduate Undr Na Kids Kids Employed  NotEmployed  Male  Femals  Upto$24.999  $49,995 574,999 $99,995 Over
Q14_a Family Work Yes 23.9% 31.9% 34.2% 20.9% 22.8% 32.7% 20.4% 178%  375%  269% 29.6% 24.5% 36.1% 327% 235%
Education No 73.9% 67.6% 63.3% 79.1% 77.2% 64.7% 59.8% 778%  607%  728% 66.7% 7% 63.9% 67.3% 75.0%
Don't Know 22% 0.6% 25% 0.0% 0.0% 26% 0.8% 5.0% 1.8% 1.3% 37% 38% 0.0% 0.0% 15%
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q14_b Family Work Yes 5.1% 5.6% 7.6% 29% 10% 6.5% 5.3% 5.0% 3.6% 5.9% 12.8% 9.4% 6.6% 1.9% 1.5%
Layort No 93.5% 94.4% 91.1% 97.1% 96.0% 92.2% 93.9% 950%  964%  933% 85.2% 88.7% 91.8% 98.1% 98.5%
Don't Know 1.4% 0.0% 13% 0.0% 0.0% 13% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 1.9% 1.6% 0.0% 0.0%
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q14_c FamilyWork Wark  Yes 12.3% 10.0% 15.2% 7.2% 7.4% 15.7% 11.8% 10.0% 36%  13.0% 29.6% 20.8% 6.6% 3.8% 7.4%
Reduction No 87.0% 90.0% 84.2% 92.8% 91.9% 84.3% 87.8% 900%  946%  87.0% 66.7% 79.2% 93.4% 96.2% 92.6%
Don't Know 0.7% 0.0% 0.6% 0.0% 0.7% 0.0% 0.4% 0.0% 1.8% 0.0% 37% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q14_d Family Work Yes 27.0% 10.6% 28.0% 8.6% 9.4% 28.9% 19.1% 20.5% 36%  223% 59.3% 35.8% 13.3% 77% 29%
Missed Payment No 723% 88.8% 707% 91.4% 89.9% 70.4% 80.2% 795% @ 929%  77.0% 37.0% 62.3% 86.7% 92.3% 97.1%
Don't Know 0.7% 0.6% 13% 0.0% 0.7% 0.7% 0.8% 0.0% 3.6% 0.0% 37% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Table Q15
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@10 Highest Level Formal

Education Completed 25 Age by Category Q4 Households with Children @5 Employment Status 024 Gendar 026 Income
High School Collsge Ags 45 or Age 15 or §25000%  §50000tc 7500010 $100,0000r
Graduate Graduate Under over o Kids Kids Employed  MotEmploysd  Male  Female Upto$24999  $48,809 $74,999 580,999 over

@15_a Home Needs: Mo Meed or Concern 72.5% T5.6% 82.9% 65.5% 64.4% 84.3% T6.7% 60.0% 732% 75.3% 55.6% T74% 738% 76.9% B5.3%
Home Healh Care Low Need or Concan 8.0% 8.8% 6.3% 101% 11.4% 5% 5.8% 5.0% 7% 5.4% 37% 9.4% 8.2% 11.5% 44%

Moderate Need or 10.9% 75% 76% 10.1% 107% 7% 8.0% 15.0% 8.9% 8.4% 128% 9.4% 4.9% 7% 59%

Concem

High Nesd or Concern 51% 56% 13% 10.1% 87% 20% 38% 15.0% 36% 58% 148% 0.0% 9.8% 38% 15%

Very High Need or 36% 25% 18% 13% 47% 13% 27% 50% 71% 21% 1.1% 38% 3.3% 0.0% 28%

Concem

Tatal 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  1000% 100.0% 1000% 100.0% 100.0% 100.0%
15_b Home Needs No Need or Concern 75.2% 79.4% 822% 725% % 83.4% 80.1% 500%  768%  77.6% 63.0% 598% 81.7% 80.8% 91.2%
LEFEEL) Low Need or Concan 8.8% 11.3% 5.9% 10.9% 101% 106% 4.2% 17.9%  10.7% 7% 7.4% 17.0% 6.7% 7% 28%

Moderate Need or 88% 50% 51% 8.7% 11.4% 20% 50% 179%  10.7% 59% 128% 57% 5.0% 58% 59%

Concem

High Nsd or Concarn 51% 38% 32% 58% 54% 33% 46% 26% 18% 51% 7.4% 57% 6.7% 38% 0.0%

Ve High Need or 22% 06% 06% 22% 20% 07% 1% 26% 0.0% 17% 7.4% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0%

Concem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
15_c Home Needs: No Need or Concern 64.5% 781% 73.4% 71.0% 66.4% 7.0% 724% 675%  768%  714% 37.0% 56.0% 721% 75.0% 837%
Affordabls, Safs,
A L . Low Nesd or Concern 11.6% 6.3% 8.2% 8.7% 9.4% 8.6% 8.8% 10.0% 71% 8.8% 1.1% 113% 9.8% 58% 14%

Moderate Nzed or 13.0% 11.9% 101% 15.2% 16.8% 75% 11.9% 150%  125%  126% 222% 185% 9.8% 13.5% 59%

Concem

High Nsd or Concarn 43% 31% 44% 22% 47% 26% 42% 0.0% 18% 34% 1.1% 0.0% 6.6% 38% 0.0%

Very High Need or 65% 06% 38% 29% 27% 3% 27% 75% 18% 38% 18.5% 38% 1.6% 1.9% 0.0%

Concem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
15_d Home Negds: No Need or Concern 79.6% 91.3% 86.7% 85.5% 85.2% 85.8% 86.5% 825%  893%  853% 55.6% 83.0% 85.0% 90.4% 971%
;’;E’;EWEWWEMV Low Need or Concen 10.2% 56% 6.3% 9.4% 101% 53% 7.3% 100%  10.7% 1% 14.8% 9.4% 11.5% 38% 15%

Moderate Need or 58% 1.9% L4% 22% 20% 53% +2% 0.0% 0.0% +2% 1.1% 57% 0.0% 58% 15%

Concem

High Nssd or Concarn 1.4% 06% 19% 2.9% 27% 20% 19% 50% 0.0% 29% 148% 1.9% 3.3% 0.0% 0.0%

Very High Need or 0.0% 06% 06% 0.0% 0.0% 07% 0.0% 25% 0.0% 0.4% 37% 00% 0.0% 0.0% 0.0%

Concem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
15_& Home Negds: No Need or Concern 45.7% 61.9% 14.3% 85.2% 61.7% 461% 52.0% 600%  71.4%  500% 18.5% 30.2% 55.7% 63.5% 76.5%
Food, Clotfing, Educafion ", oy s oq or Goncern 21.0% 19.4% 222% 18.1% 201% 19.7% 20.1% 125%  161%  21.4% 4% 226% 23.0% 231% 19.1%

Moderate Need or 18.8% 125% 20.3% 11.6% 128% 19.1% 161% 15.0% 89%  181% 25.9% 340% 16.4% 7% 44%

Concem

High Need or Concern 8.0% 56% 8.2% 2.9% 27% 105% 6.9% 50% 0.0% 6.7% 25.9% 75% 3.3% 58% 0.0%

Very High Need or 65% 06% 51% 22% 27% 45% 31% 75% 36% 38% 222% 57% 1.6% 0.0% 00%

Concem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
15_g Home Nezds: No Need or Concern 428% 80.1% a27% 62.0% 59.5% 437% 50.8% 564%  708%  47.3% 18.5% 245% 18.3% 55.8% 838%
Vehiele Cost Low Need o Concern 18.8% 20.3% 21.0% 18.2% 17.6% 21.2% 20.0% 15.4% 91%  224% 1.1% 26.4% 25.0% 21.2% 132%

Moderate Need or 21.0% 146% 21.7% 13.9% 16.2% 199% 177% 205%  164%  186% 222% 302% 23.3% 17.3% 20%

Concem

High Need or Concern 10.9% 32% 8.3% 36% 34% 9.9% % 0.0% 18% 2% 296% 9.4% 1.7% 58% 0.0%

Very High Need or 65% 1.9% 6.4% 22% 34% 53% 38% 77% 18% +6% 18.5% 9.4% 1.7% 0.0% 00%

Coneem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
@15_h Home Needs No Need or Coneern 17.4% 80.0% 68.2% 90.6% 906% 656% 8% 795%  B04%  781% 70.4% 736% 78.3% 75.0% 88.2%
childeare Low Need or Concern 58% 106% 121% 4.3% 34% 13.8% 96% 26%  107% £.0% 7.4% 9.4% 11.7% 1.9% 74%

Moderate Need or 58% 38% 6% 22% 27% 73% 50% 51% 8.9% +2% 37% 57% 3.3% 11.5% 44%

Concem

High Need or Concern 58% 38% 5.4% 22% 20% 73% +6% 51% 0.0% 55% 7.4% 9.4% 3.3% 58% 0.0%

Very High Need or 51% 1.9% 57% 07% 13% 6.0% 3% 7% 00% +2% 1.1% 18% 3.3% 58% 0.0%

Concem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 1000% 100.0% 100.0% 100.0%
15 i Home Needs: No Need or Goncern 927% 95.0% 94.3% 93.4% 93.2% 94.7% 93.8% 950%  982%  932% 88.5% 943% 93.4% 90.4% 98.5%
il L S Low Need or Concern 0.7% 25% 13% 2.2% 27% 07% 19% 0.0% 0.0% 7% 38% 1.9% 1.6% 19% 0.0%

Moderate Nasd or 29% 1.9% 25% 22% 20% 26% 1.9% 5.0% 18% 25% 38% 1.9% 3.3% 1.9% 15%

Coneem

High Need or Concern 22% 06% 13% 15% 1.4% 13% 15% 0.0% 0.0% 17% 38% 0.0% 1.6% 38% 0.0%

Very High Need or 15% 0.0% 06% 07% 07% 07% 08% 0.0% 00% 08% 0.0% 18% 0.0% 19% 0.0%

Concem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 1000% 100.0% 100.0% 100.0%
15 | Home Needs: No Need or Goneemn 75.9% 81.3% 80.3% 76.1% 7.9% 788% 80.6% 625%  750%  789% 48.1% 66.0% 83.6% 82.7% 95.5%
:f::‘sﬁnn;mmmem Low Need or Concern 95% 125% T.0% 15.9% 13.4% 8.5% 9.6% 200%  17.9% 0% 14.8% 17.0% 11.6% 9.6% 3.0%

Moderate Nssd or 7.3% 38% 0% 1.3% 3.0% 7.9% 54% 10.0% 5.4% 5.9% 14.8% 5% 3.3% 38% 15%

Concem

High Need or Goncern 36% 1.9% 32% 2.2% 27% 26% 31% 0.0% 0.0% 34% 1.1% 75% 0.0% 19% 0.0%

Vary High Need or 36% 06% 25% 1.4% 20% 20% 1.2% 7.5% 18% 21% 1.1% 1.9% 1.6% 1.9% 0.0%

Coneem

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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Table Q16

@10 Highest Level Formal

Education Completed Q125 Age by Category @4 Households with Children Q5 Employment Status Q24 Gender Q26 Income
High Schoal College Age 45 or Age 45 or $25,000 to $50,000 10 §75000t0  §100,0000r
Graduate Graduate Undar over No Kids Kids Employed  NotEmployed  Male  Female  Upto$24993  §49,999 574,999 $39,999 over

Q16_a Assistance Yes 14.5% 10.1% 13.4% 11.5% 12.1% 13.2% 126% 125%  145%  121% 296% 11.3% 15.0% 17.3% 29%
ﬁﬁjrmt:zgme No 79.0% 88.1% 80.9% 87.1% 87.2% 79.6% 83.5% 825%  836%  83T% 66.7% B11% 81.7% 80.8% 971%
Don't Know 6.5% 1.9% 57% 1.4% 0.7% 7.2% 38% 5.0% 1.8% 12% 7% 7.5% 33% 1.9% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_b Assistance Yes 11.6% 16.3% 15.8% 11.5% 141% 13.7% 14.9% 75%  161%  130% 11% 208% 131% 11.5% 10.3%
gii::;ma““a' No 87.0% 81.9% 82.9% 87.1% 84.6% 84.3% 83.6% 900%  821%  858% 88.9% 75.5% 85.2% 86.5% 89.7%
Don't Know 1.4% 1.9% 1.3% 1.4% 1.3% 2.0% 1.5% 25% 1.8% 1.3% 0.0% 18% 1.6% 1.9% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_c Assistance Yes 9.4% 945 101% 101% 101% 9.8% 10.3% 7.5% B9%  10.0% 11% 9.4% 1.5% 135% 5.9%
LTS (S No 89.9% 88.8% 89.2% 88.5% 87.9% 89.5% 88.2% 925%  B7A%  89.5% 85.2% 90.6% 86.9% 84.6% 94.1%
Don't Know 0.7% 1.9% 0.6% 1.4% 20% 0.7% 1.5% 0.0% 356% 0.4% 37% 0.0% 1.6% 1.9% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_d Assistance Yes 9.6% 101% 9.6% 101% 8.8% 10.5% 10.8% 26%  16.4% 8.4% 11% 11.3% 8.3% 17.3% 3.0%
ST WAL No 89.1% 88.7% 88.5% 89.9% 89.8% 88.2% B81% 949%  B18%  90.7% 85.2% 86.8% 90.0% 82.7% 97.0%
Don't Know 1.5% 1.3% 1.9% 0.0% 1.4% 1.3% 1.2% 26% 1.8% 0.8% 37% 1.9% 17% 0.0% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_e Assistance Yes 29% £.9% 18% 5 8% 5.4% 156% 5.3% 25%  107% 3.3% 37% 1.9% 6.6% 7.7% 29%
SIEEEE D) No 94.9% 93.1% 94.3% 94.2% 93.3% 94.8% 93.5% 975%  B7A%  058% 88.9% 96.2% 93.4% 92.3% 97.1%
Don't Know 22% 0.0% 1.9% 0.0% 1.3% 0.7% 11% 0.0% 1.8% 0.8% 7.4% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_fAssistance Yes 6.5% 8.1% 5.7% 8.6% 7.4% 7.0% 7.6% 50%  16.1% 5.0% 7.4% 5.7% 9.8% 9.6% 29%
SR PR EIEER 91.3% 91.3% 91.8% 91.4% 91.9% 90.8% 91.2% 925%  821%  937% 88.9% 88.7% 90.2% 90.4% 97.1%
Don't Know 22% 0.6% 25% 0.0% 0.7% 2.0% 11% 25% 1.8% 1.3% 37% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_g Emplayment Yes 7.0% £.9% 44% 9.4% 7.4% £.5% 6.5% 10.0% 8.9% 6.3% 7.4% 5.7% 19% 7.7% 14%
mﬁm:f: WFREFHED e 92.0% 93.1% 94.9% 90.6% 92.6% 92.8% 931% 90.0%  911%  933% 92.6% 92.5% 95.1% 92.3% 95.6%
Don't Know 0.7% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.7% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

O16_hAssistancawith  Yes 13.0% 14.4% 7.0% 22.3% 20.8% 7.9% 12.8% 175%  161%  134% 18.5% 7.5% 148% 19.2% 10.3%
gsrﬁf‘e":r RIS No 86.1% 85.6% 93.0% 77.7% 79.2% 92.1% 86.2% 825%  B839%  86.6% 81.5% 92.5% 85.2% 80.8% 89.7%
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

016_i Assistance with Yes 11.6% 13.8% 171% 7.20% 10.7% 14.4% 12.4% 7%  125%  126% 25.9% 226% 15% 9.6% 14%
AT L No 87.7% 85.6% 82.3% 92.1% 88.6% 85.0% 85.9% 925%  857%  87.0% 741% 75.5% 88.5% 88.5% 95.6%
Don't Know 0.7% 0.6% 0.6% 0.7% 0.7% 0.7% 0.8% 0.0% 1.8% 0.4% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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Table Q17

Q10 Highest Level Formal

Education Completed 025 Age by Category 04 Households wih Children 05 Employment Status Q24 Gender 0261ncome
HighSchool  Callege Age 45 0r Age 45 0r $25000t0  $50000tc  §75000t0  $100,000 or
Graduate Graduate Under Over No kids Kids  Emplojed NotEmployed  Male  Female Upto$24999  $49998 §74,989 599,999 over
017_a Wellness and No Need o Concern 428% 491% 42.4% 440% 453% 48%  420% 475%  464%  433% 22% 28.3% 57.4% 500% 500%
Healih:Insurance Low Need ar Concem 10.2% 18.1% 17.7% 10.9% 122% 163%  138% 175%  214%  130% 148% 18.9% 1.5% 96% 118%
Moderate Need or 204% 16.9% 16.5% 210% 189% 176%  188% 150%  143%  193% 14.8% 18.9% 82% 21.2% 27.9%
Concem
High Need or Goncern 153% 15.0% 158% 145% 15.5% 104%  187% 100%  143%  155% 206% 151% 19.7% 15.4% 59%
Very High Need or 10.2% 6.9% 6% 87% 1% 98% 88% 100% 6%  88% 185% 18.9% 33% 38% 4%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_tb Wellness and No Need or Concen 708% 79.2% 730% 768% 78.4% 7% 75e% 700%  745%  752% 462% 623% 833% 769% 926%
e BasicNedeal oy aagorconcemn 155% 101% 1% Wew  iors maas rew sn 2w 1w 1% 200% o7% 1% so%
Cowincome niduals  Noderate st or 58% 8.2% 57% 80% 61% 9% 69% 75% 5% 1% 7% 9.4% 83% 7% 00%
High Need or Goncern 6.6% 1.9% 6.4% 1.4% 34% 53% 6% 25%  73%  34% 221% 57% 17% 38% 00%
Very High Need or 20% 0.6% 9% 22% 20% 20% 12% 75%  00%  25% 1.5% 1.9% 00% 00% 15%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_c Wellness: Obesity _No Need or Concem 193% 40.7% 481% 9% 43.9% 190%  411% /E%  536%  450% 206% a7.7% 7% 51.9% 520%
Low Need ar Concem 203% 208% 19.0% 25% 203% 3% 198% 221%  125%  223% 250% 208% 18.0% 17.3% 16.2%
Moderate Need or 15.2% 20% 195% 18.1% 21.6% 163%  195% 154%  232%  181% 25.9% 2.5% 131% 21.2% 162%
Concem
High Need or Goncern 101% 6.9% 7.0% 109% 11.5% 59% 8.0% 128%  89%  88% 1% 11.3% 8.2% 58% 10.3%
Very High Need or 51% 57% 63% 36% 27% 85% 50% 103%  18%  59% 4% 57% 9% 38% 4%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_aWellness No Need or Concen 478% 475% 3% 51.1% 517% 1% 48e% 5% 482%  469% 333% 4.2% 525% 500% a1%
IFTAREIITED Low Need ar Concem 21.0% 200% 215% 19.4% 16.8% 225%  198% 25%  22%  201% 206% 26% 148% 19.2% 25%
Moderate Need or 18.1% 26.3% 215% 227% 255% 105%  220% 00%  214%  230% 14.8% 2.5% 20.6% 21.2% 206%
Concem
High Need or Goncern 72% 5.0% 6% 43% 4% 8% 57% 100%  36%  67% 1% 38% 9% 7% 4%
Very High Need or 58% 13% 51% 4% 13% 59% 27% 100% 6%  33% 1% 1.9% 33% 1.9% 15%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_sWellness: Tesn No Need or Concemn 89.1% 90.6% 918% 88.5% 89.9% 902% 0% 900%  946%  891% 85.2% 88.7% 93.4% 808% 95.6%
Pregnaney Preventon ", o, eeg or Concen 72% 38% 38% 72% 5.4% 52% 53% 50%  36%  59% 3% 57% 33% 115% 20%
Moderate Need or 22% 1.9% 19% 22% 20% 20% 19% 25%  18%  21% 00% 38% 00% 58% 15%
cem
High Need or Goncern 1.4% 25% 19% 22% 27% 13% 23% 00%  00%  25% 4% 9% 33% 9% 00%
Very High Need or 00% 13% 06% 00% 0.0% 13% 04% 25%  00%  04% 37% 00% 00% 00% 00%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q17_{Wellness:Drug No Need or Concem 84.1% 85.5% 84.7% 84.2% 832% 855%  8s1% 800%  909%  833% 7.8% 808% 91.8% 769% 91.2%
Anuse Prevenfion Low Need or Concern 101% 5% 9.6% 6.5% 9.4% 6.6% 1% 100%  73%  79% 11% 38% 49% 154% 59%
Moderate Need or 43% 38% 06% 9% 54% 26% 38% 50%  18%  46% 00% 1.5% 00% 38% 29%
Concem
High Need or Goncern 07% 3% 32% 07% 13% 26% 23% 00%  00%  25% 4% 00% 33% 38% 00%
Very High Need or 07% 1.9% 9% 07% 07% 26% 1% 50%  00%  17% 37% 38% 00% 00% 00%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_gWellness'Diug o Need or Concern 87.0% 86.2% 87.3% 85.5% 85.8% 86.0%  87.4% 800%  893%  861% 7.8% 86.8% 93.3% 788% 91.2%
Abuse Treaiment Low Need ar Concem 80% 4% 63% 58% 65% 52% 61% 50%  54%  59% 4% 00% 33% 15.4% 20%
Moderate Need or 36% 31% 13% 58% 41% 26% 27% 75% 3% 4% 37% 5% 00% 1.9% 4%
Concem
High Need or Goncern 07% 3% 32% 1.4% 20% 26% 23% 25%  18%  25% 4% 00% 33% 38% 5%
Very High Need or 07% 25% 9% 4% 14% 26% 5% 50%  00%  21% 37% 57% 00% 00% 00%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_hWellness: Healthy N Need or Concemn 19.3% 51.2% 449% 56.1% 557% aa%  s00% 500%  589%  481% 07% 321% 55.7% 481% 67.6%
Low Need ar Concem 128% 200% 19.5% 151% 121% 22%  176% 150%  232%  163% 1% 18.9% 148% 221% 118%
Moderate Need or 210% 175% 19.0% 201% 228% 157%  195% 175% 9%  218% 22% 26% 21.3% 17.3% 162%
Concem
High Need or Goncern 8.0% 75% 95% 50% 6.0% 9.2% 8.0% 50%  7a%  75% 1% 122% 66% 7% 20%
Very High Need or 80% 38% 70% 36% 34% 85% 50% 125%  18%  63% 14.8% 132% 16% 38% 15%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
017_iWellness No Need or Concen 88.3% 88.1% 86.6% 20.5% 87.8% Bee%  881% 807%  929%  873% 85.2% 81.1% 88.5% 827% a7.1%
IFEEIEIG ELEBLT Low Need ar Concem 66% 5.0% 64% 51% 61% 53% 61% 26%  36%  63% 3% 94% 66% 96% 20%
Moderate Need or 20% 25% 38% 4% 20% 33% 23% 51% 3% 25% 00% 57% 16% 38% 00%
Concem
High Need or Goncern 22% 3% 25% 22% 34% 20% 31% 00%  00%  30% 4% 38% 33% 9% 00%
Very High Need or 00% 13% 06% 07% 07% 07% 04% 26%  00%  08% 37% 00% 00% 19% 00%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q17_j Wellness: Fitness N Need or Concern 478% 38.8% 367% 189% 130% 5% 7% 5%  411%  423% 333% 358% 426% 23% 185%
Venue Low Need ar Concem 152% 2.4% 209% 201% 19.5% 00%  198% 25%  196%  209% 2% 26.4% 16.4% 221% 16.2%
Moderate Need or 210% 26.3% 266% 216% 262% 6% 2a7% 0%  04%  230% 25.9% 2.5% 26.2% 192% 26.5%
Concem
High Need or Goncern 87% 75% 95% 50% 67% 9.2% 8.8% 25%  36%  84% 4% 94% 8.2% 115% 59%
Very High Need or 72% 31% 63% 3% 4% 59% 50% 75% 5% G4% 1% 38% 66% 38% 29%
Concem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  100.0% 1000%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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Table Q18 - all households

Q10 Highest Level Formal

Education Gompleted @125 Age by Category Q4 Households with Children Q5 Employment Status 024 Gender Q26 Income
High Schoal College Age 45 ar Age 45 ar $25,000to0 $50,000 1o $75,000t0 $100,000 or
Graduate Graduate Under Qwer Mo Kids Kids Employed Mot Employed Male Female Upto $24,889 44,999 §74,000 98,999 Qwer

018_fTraining and Mo Need or Concerm 51.8% 51.9% 187% 551% 58.8% 44.4% 50.6% 575%  464%  534% 55.6% 47.2% 60.0% 50.0% 50.0%
Efg‘ga”m Vi Low Need or Concern 8.8% 11.9% 10.8% 10.9% 101% 11.1% 111% 75%  125%  105% 7% 7.5% 16.7% 9.6% 11.8%

Moderate Need or 18.2% 18.8% 20.9% 15.2% 14.9% 216% 19.5% 100%  250%  164% 1.1% 226% 16.7% 231% 17.6%

Concern

High Need or Concem 1.7% 10.6% 10.8% 116% 10.8% 11.8% 107% 15.0% 7%  118% 14.8% 11.3% 3.3% 9.6% 11.8%

Very High Need or 9.5% 6.9% 8.9% 7.2% 5.4% 11.1% 8.0% 10.0% 8.9% 8.0% 14.8% 11.3% 33% 7.7% 8.8%

Cancern

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
018_h Training and Mo Need or Concerm 76.6% 76.1% 77.6% 741% 758% 76.2% 76.2% 750%  7BE%  759% £3.0% 73.6% 82.0% 731% 84.8%
Bducation BSL Support ) weeq or concern 8.8% 10.7% 10.3% 101% 101% 9.9% 10.0% 100%  16.1% 8.9% 7.4% 151% 33% 135% 91%

Moderate Need or 7.3% 7.5% 3.2% 12.2% 10.7% 10% 7.3% 7.5% 3.6% 8.0% 0.0% 7.5% 8.2% 9.6% 6.1%

Concern

High Need or Concem 3.6% 14% 5.8% 1.4% 20% 6.0% 49% 2 5% 1.8% 38% 18.5% 1.9% 19% 1.9% 0.0%

Very High Need or 3.6% 1.3% 32% 22% 1.3% 10% 23% 5.0% 0.0% 34% 111% 1.9% 1.6% 1.9% 0.0%

Cancern

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
018_j Training and Mo Need or Concerm £3.5% 58.7% 58.6% 64.5% 66.4% 556% £0.2% 667%  679%  60.3% 50.3% 61.5% 65.6% 57.7% 64.2%
Ezﬁliaﬁfajnidgd‘t‘””a‘ Low Need or Concern 8.0% 16.4% 13.4% 12.3% 101% 15.2% 13.4% 77%  107%  135% 7% 9.6% 131% 19.2% 11.9%

Moderate Need or 1.7% 15.7% 127% 15.2% 15.4% 12.6% 14.2% 128%  143%  135% 0.0% 17.3% 18.0% 9.6% 14.9%

Concemn

High Need or Concem 8.8% 14% 8.9% 29% 10% 8.6% 6.5% 51% 3.6% 6.8% 25.9% 7.7% 0.0% 7.7% 4.5%

Very High Need or 8.0% 18% 6.4% 51% 10% 7.9% 57% 7% 16% 5.9% 111% 18% 33% 5.8% 15%

Cancern

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  100.0%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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Table Q18 -- ONLY households with Children

04
010 Highest Lavel Formal Households
Education Completed Q25 Age by Category with Children Q5 Employment Status Q24 Gender Q26 Income
High School College Age 45 or Age 45 or 25,000 10 $50,000 to §7500010  $100,000 or
Graduate Graduate Undar Over Kids Employsd  NotEmployed ~ Male  Fsmals Upto$24899  $45,999 §74,098 $99,899 Over

Q18_a Training and No Need or Concem 51.9% 186% 15.8% 69.0% 18.7% 514% 333%  630%  475% 28.6% 185% 51.9% 500% 53.3%
Egaz:::sz (Eiy Low Need or Goncem 23.4% 13.9% 208% 13.8% 19.0% 18.1% 267%  222%  18.9% 143% 24.2% 222% 12.0% 16.7%
Modsrats Need or 10.4% 125% 12.5% 34% 1.1% 116% 6.7% T4%  115% 21.4% 91% 7.4% 8.0% 13.3%

Concern
High Nesd or Concern 39% 153% 108% 34% 9.8% 9.4% 13.3% 3% 107% 14.3% 152% 74% 8.0% 67%
Very High Need or 10.4% 9.7% 10.0% 103% 10.5% 9.4% 20.0% 7% 115% 21.4% 3.0% 1% 120% 10.0%

Concern
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q18_b Training and Ma Need or Goncern 55.0% 458% 50.0% 58.6% 51.0% 507% 533%  B67%  48.4% 38.71% 515% 55.6% 48.0% 53.3%
E:ﬂgzz:gg Loeal Low Need or Concsm 13.0% 111% 11.7% 103% 11.8% 116% 13.3% 74%  123% 14.3% 51% 148% 120% 16.7%
Moderate Need or 15.6% 208% 208% 103% 18.3% 203% 0.0%  185%  18.0% 208.6% 18.2% 1% 200% 23.3%

Concem
High Need or Concern 6.5% 97% 7.5% 5.9% 78% 6.5% 20.0% 37% 8.2% 71% 121% 0.0% 120% 33%
Very High Need or 91% 125% 10.0% 128% 1.1% 108% 12.3% 7% 123% 14.3% 121% 18.5% 8.0% 3.3%

Concemn
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 1000%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q18_c Training and Ma Nesd or Cancern 56.2% 648% 57.2% 58.6% 65.1% 65.7% 50.0%  741%  636% 35.7% 60.7% 59.2% 76.0% 66.7%
E::;sgﬁzes'“”em Low Need or Concemn 16.9% 11.3% 143% 12.8% 145% 14.6% 133%  185%  132% 21.4% 212% 115% 4.0% 13.3%
Moderate Need or 9.1% 99% 92% 10.3% 9.2% 9.5% 6.7% 7.0% 9.9% 21.4% 51% 77% 8.0% 10.0%

Concern
High Need or Concern 3.9% 28% 25% 5.9% 33% 38% 0.0% 0.0% 1% 71% 30% 00% 40% 33%
Very High Need or 39% 113% 6.7% 103% 7.9% 66% 20.0% 0.0% 81% 14.3% 0.0% 115% 8.0% 67%

Concern
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q18_d Training and No Nesd or Concern 54.5% 542% 57.5% 14% 53.6% 543% 467%  667%  516% 14.3% 758% 181% 56.0% 50.0%
;g‘:‘fjr“s”h”myw‘“ Low Need or Conesm 19.5% 208% 19.2% 276% 209% 203% 6.7%  185%  21.3% 20.6% 5.1% 25.9% 16.0% 20.0%
Moderate Need or 143% 13.9% 142% 138% 13.7% 138% 133%  148%  139% 28.6% 91% 18.5% 16.0% 10.0%

Concern
High Need or Concemn 3.9% 5.9% 5.0% 3.4% 5.2% 58% 0.0% 0.0% 57% 21.4% 3.0% 0.0% 4.0% 6.7%
Vary High Need or 78% 1% 12% 138% 6.5% 58% 13.3% 0.0% 74% 71% 51% 7.4% 8.0% 33%

Concern
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  100.0%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q18_e Training and No Need or Concem 16.8% 472% 18.3% 4% 16.4% 478% 333%  630%  434% 28.6% 545% 20.4% 480% 53.3%
E:‘;f:;'fe”r et Low Need or Concsm 20.8% 16.7% 17.5% 241% 18.0% 188% 200%  185%  180% 14.3% 212% 148% 240% 16.7%
Modsrats Need or 143% 208% 18.3% 172% 17.6% 17.4% 200%  148%  189% 21.4% 91% 29.6% 16.0% 133%

Concern
High Need or Concern 7.8% 5.9% 9.2% 0.0% 7.2% 7.2% 6.7% 37% 8.2% 14.3% 91% 0.0% 8.0% 10.0%
Vary High Ned or 10.4% 8.3% 6.7% 17.2% 9.8% 8.7% 20.0% 00%  10.7% 21.4% 5.1% 11.1% +0% 6.7%

Concern
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q18_g Training ang Ma Need or Concern 65.8% 68.1% 68.1% 58.6% 65.8% 66.4% 50.0%  BB.5%  61.5% 35.7% 69.7% T41% 54.0% £9.0%
Egai::m SEETE] Low Need or Goncem 105% 125% 11.8% 17.2% 12.6% 12.4% 13.3% 77%  139% 71% 121% 7.4% 16.0% 20.7%
Moderate Need or 10.5% 0.T% 101% 5.9% 9.9% 102% 5.7% 8% 107% 14.3% 5.1% 7.4% 16.0% 6.9%

Concern
High Nesd or Concarn 6.6% 1.4% 12% 34% 39% 14% 0.0% 0.0% 19% 28.6% 51% 0.0% 0.0% 0.0%
Very High Need or 6.6% 8.3% 5.9% 128% 7.9% 6.6% 20.0% 0.0% 9.0% 14.3% 5.1% 1% 40% 34%

Concern
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Q18_iTraining and Ma Nesd or Concern 57.1% 66.7% 56.4% 65.5% 55.8% 67.9% 467%  T41%  645% 429% 60.7% T41% 50.0% 75.9%
Education: Parenting Low Need or Concem 7.9% 153% 11.8% 138% 11.8% 1.7% 133%  185%  107% 71% 121% 37% 16.0% 138%
Moderate Need or 5.3% 83% 8.4% 343 7.2% 58% 20.0% 37% 8.3% 14.3% 51% 148% 8.0% 0.0%

Concemn
High Need or Concern 11.8% 56% 9.2% 34% 8.6% 8.8% 5.7% 37% 31% 21.4% 91% 00% 8.0% 103%
Very High Need or 75% 42% 42% 138% 6.6% 58% 13.3% 0.0% 74% 14.3% 30% 74% 8.0% 0.0%

Concemn
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  100.0% 100.0%  1000%  1000% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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Table Q19

Q10 Highest Level Formal

Education Complated 025 Age by Category 04 H Chiliren 05 Employment Statu 024 Gender 026 Income
High School  College Age 45 or Age 45 or 2500060 50,0001 §75000t0  $100,0000r
Graduate Graduate Under over No Kids Kids  Emplojed NotEmployed  Male  Femals  Upto§24999 54,999 $74.999 598,999 Over
19_a Wellness and No Nsed or Concein a86% 0% % 7% 80.0% 07.1%  895% 816%  803%  88.4% 760% 816% 94% 922% a10%
Satety. Domestic
STEEE D Low Nasd or Conezm 52% 19% 5% 22% Ta% 4% 3% 5% 8% 39% 0% 8% 16% 20% 0%
Moderate Nezd or 52% 63% 0% 8% 68% 54% 54% 105% 1% 60% 120% 11.5% 9% 20% 5%
Concem
High Nezd or Coneam 0% 13% 13% 22% 20% 20% 10% 26% 8% 17% 0% 00% 00% 0% 15%
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
19 Wellness and No Nsed or Goncen 81.6% 775% 845% 734% 7.0% 8% 792% 5% B39%  785% 731% 830% 80.3% 750% 836%
Safety Sulclde Prevention | oy Neeg or Concem 81% 100% 83% 4% 4% 8.6% % 50% 1% 89% 7% 75% 11.5% 7% 80%
Moderate Nead or s9% a1% 8% 5% ar% 60% 65% 125% 6% 64% 154% 57% 5% 7% 75%
Concem
High Need or Goneem 29% 25% 1.3% 43% 40% 13% 3% 00%  36%  25% 38% 1.9% 16% 8% 30%
Very High Nezd or 5% 1o% 1o% 4% 07% 2% 15% 50% 8% 17% 00% 0% 00% 8% 00%
Coneam
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
Q19_cWeliness and No Need or Goncemn 88.3% 06% 91.7% 87.1% 89.9% B1%  900% 825%  929%  8B6% 85.2% 05% 88.3% a04% 940%
I CTGTED LowNasd or Concem 26% 1% 1.0% 50% 4% 33% 5% 26% 8% 38% 00% 1.9% 7% 1.0% 20%
Moderate Nead or 35% 8% 2% s0% 0% 0% % 100% 6% 42% 11% 57% 3% 9% 15%
Concem
High Nesd or Concem 29% 1.9% 1.9% 29% 27% 20% 23% 25% 8% 25% 3% 00% 7% 8% 15%
Very High Nezd or 5% 0% 13% 00% 00% 26% 12% 25%  00%  08% 00% 19% 00% 00% 00%
Conczm
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
19_dWellness and No Nsed or Concem 0.0% 935% 93.3% a0.9% 91.7% 915%  931% 821%  963%  912% 80.0% 922% 929% 922% 95.9%
Safety: Family VIOlence 5 gorate Need or 54% 3% 27% 61% 18% 42% 36% 103%  19%  49% 120% 59% 5.4% 20% 15%
Prevention 5
High Nasd or Concem 1% 19% 20% 0% 4% 4% 20% s1% e 27% 0% 00% 18% 0% 15%
Veny High Negd or 5% 0% 20% 00% 00% 28% 12% 26% 00k 13% 00% 20% 00% 20% 00%
Goncem
Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
19_& Wellness and No Nsed or Concen 86.1% as.a% 04w aso% a0.0% 5% 881% 850%  o11%  674% 81.5% a25% 86.9% 88.5% a1.0%
garety sexual ASsault |y eed or Concem 8% 38% 38% 8% 4% 59% 0% 26%  18%  65% 3% 1.9% 82% 38% 30%
Moderate Nead or 4% 8% 2% se% 4% 53% 2% 100% 5% 42% 4% 19% 16% 8% 60%
Concem
High Nasd or Concem 15% 25% 13% 22% 27% 13% 23% 00%  0o%  21% 4% 00% 3% 1.9% 00%
Veny High Negd or 22% 0% 13% 0% 07% 20% 1% 26%  18%  03% 00% 38% 00% 1.9% 00%
Goncem
Total 100.0% 100.0% 1000% 1000% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000% 1000%
Q19_(Wellness and No Nsed or Concen 86.1% as% a7.3% 4% 85.9% ook 854% 850%  8aTH  B57% 85.2% B11% 86.9% 827% 925%
Sarety tauman TEaeking. |y oed or Goncern 51% 6% 54% 43% 54% 53% 81% 00% 1% 50% 00% 4% 8% 58% 00%
Moderate Nead or 20% sa% 25% se% 4% 6% 2% 5% 8% 6% 4% 8% 16% 8% 5%
Concam
High Nesd or Concam 20% 1% 9% 3% 0% 20% 3% 25% 6% 29% 4% 9% 5% 8% 0%
Veny High Negd or 20% 3% 0% 4% 13% 3% To% s0% 8% 17% 00% 8% 00% 8% 00%
oncem
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
019_gWeliness and No Need or Goncern 89.8% 91.9% 936% 88.5% 06% 1% 908% 875%  964%  899% 85.2% 925% 934% a04% 925%
T LowNszd or Conezm 51% 8% 13% 72% 54% 33% 45% 26%  18%  46% 00% 8% 9% 1.0% 50%
Moderate Nead or 22% 2% 25% 5% 27% 23% 2% 5% 8% 4% 4% 19% 16% 8% 15%
Concam
High Need or Gongem 1.5% 06% 1.3% 07% 13% 0.7% 1% 00%  00%  13% 4% 00% 00% 1.9% 00%
Very High Negd or 15% 08% 3% 00% 00% 26% 1% 25%  00%  08% 00% 1.9% 00% 00% 00%
Concam
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
19_hWellness and No Nsed or Goncen 533% 55.3% 50.0% 59.0% 58.4% 0% 550% 45%  673%  513% 37.0% 36% 590% 529% 67.2%
I ETEG Low Need o Concern 13.9% 151% 135% 151% 15.4% 13.2% 135% 200%  182%  134% 18.5% 132% 16.4% 11.8% 104%
Moderate Nead or 168% 17.0% 218% 120% 13.4% n2% 181% 125%  a1%  193% 22% 203% 180% 157% 104%
Concem
High Nesd or Gongam 80% 82% 83% 2% 4% 8.6% 7% 100%  36%  88% 11% 11.3% 33% 8% 0%
Veny High Nezd or 0.0% 1a% 6% se% 54% 73% se% 100% 8% 4% 11% 5% 3% 8% 20%
Coneam
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
Q19_iWellngss and No Need or Goncemn B44% 87.5% 85.3% 87.0% 87.0% 8% 863% 800%  a11%  B4T% 741% 86.5% 88.3% 805% 925%
A LowNasd or Concem 52% 4% 8% 8% 543 40% 5% 50%  00%  59% 00% 4% 7% 8% 20%
Moderate Nead or 07% so% se% o5% 54% 66% 4w 100%  71%  59% 148% 19% 0% 5% 0%
Concem
High Need or Goneem 30% 1.3% 32% 07% 20% 20% 19% 25% 8% 21% 1.1% 00% 00% 8% 00%
VeryHigh Nesd or 07% 13% 1o% 00% 00% 26% 12% 25%  00%  13% 00% 0% 00% 00% 15%
Conczm
Total 100.0% 100.0% 1000% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1000%
19 jWelness and No Nsed or Concem 81.5% 88.58% 86.5% 80.2% 85.2% 85.3%  865% 5% B75%  852% 741% 830% 88.3% 827% 94.0%
SR HPE A LowNasd or Concem 5% 50% 64% 0% 4% 7% 73% 50% 5% 72% 11% 4% 7% 8% 15%
Moderate Nead or 4% 2% 1o% se% ar% 27% 2% 100% 6% 38% 4% 8% 3% 8% 5%
Concem
High Nesd or Concem 3% 06% 1.9% 22% 20% 20% 19% 25%  36%  17% 00% 1.9% 7% 8% 00%
Very High Nezd or 07% 25% 2% 00% 0r% 23% 5% s0%  00%  21% 4% 19% 00% 9% 00%
Concem
Total 100.0% 1000% 100.0% 100.0% 1000% 1000%  1000% 1000%  1000%  100.0% 100.0% 1000% 1000% 100.0% 1000%
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Table Q20

Q10 Highest Leval Formal

Education Completed Q25 Age by Category Q4 Households with Children Q5 Employment Status Q24 Gender Q26 Income
High School College Age 45 or Age 45 or $25,000t0 $50,000to $75,000to $100,000 or
Graduate Graduate Under Qver Mo Kids Kids Employed Mot Employed Male Female Up to $24 999 549999 §74,999 $99,999 CQver

Q20 Locate Senvices  Yes 51.4% 4B.1% 43.6% 57.2% 55.1% 441% 48.8% 53.8% 63.6% 47.3% 59.3% 46.2% 55.0% 51.9% 47.8%
Maybe 36.2% 43.0% 44.2% 355% 36.1% 441% 41.5% 30.8% 27.3% 42 6% 22.2% 42.3% 30.0% 42.3% 48.3%

Mot Sure 8.0% 4.4% 6.4% 51% 6.8% 53% 5.8% T.7% 5.5% 5.8% T7.4% 1.9% 11.7% 1.9% 3.0%

Mo 4.3% 4.4% 5.8% 2.2% 2.0% 6.6% 3.8% 7.7% 3.6% 4.2% 11.1% 9.6% 3.3% 3.8% 0.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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Appendix 3: Questionnaire
United Way Central Kansas 2022 Survey Instrument

Qlntro
Please use the drop-down menu located above to select your preferred language.

Utilice el menu desplegable que se encuentra arriba para seleccionar su idioma preferido. [NOTE: An option to respond in Spanish was provided
but was not used.]

Introduction

The United Way of Central Kansas has asked the Docking Institute of Public Affairs to gather information from residents of Barton and Pawnee
counties. The purpose of this survey is to help the United Way better understand local needs and to prioritize the services provided by its 22
community partners. Your assistance is vitally important.

This survey is intended for residents of Barton and Pawnee counties who are 18 years old or older. Please do not begin the survey if you are
under the age of 18 or reside outside of those two counties. The information provided will be grouped for analysis. This survey is completely
confidential and voluntary. (If you would like to read the full survey consent statement, please select "l would like to read the Full Survey
Consent Statement" below.)

If you have any questions about this study, please contact Mike Walker at the Docking Institute (mswalker@fhsu.edu or 785-628-5563). For
information about the Docking Institute or the United Way of Central Kansas, please visit these websites: www.fhsu.edu/docking and
www.uwck.org.
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Thank you in advance for your assistance! Please select the answer which best applies to you and click the “Continue” button below.
| would like to start the survey, and | am 18 years old or older (Continue) (1)
| prefer not to complete the survey (Exit) (2)

| would like to read the Full Survey Consent Statement (3)

Skip To: Q1 If Please use the drop-down menu located above to select your preferred language. Utilice el mend... = | would like to start the survey, and | am 18
years old or older (Continue)

Skip To: End of Survey If Please use the drop-down menu located above to select your preferred language. Utilice el mend... = | prefer not to complete the
survey (Exit)

Display This Question:

If Please use the drop-down menu located above to select your preferred language. Utilice el mend... = | would like to read the Full Survey Consent
Statement

QStatement Full Survey Consent Statement: United Way of Western Kansas Survey

INTRODUCTION

The Docking Institute of Public Affairs supports the practice of protecting human subjects participating in research. The following information is
provided for you to decide whether you wish to participate in this survey. You may refuse to begin this survey and not participate. Even if you
agree to participate, you are free to withdraw at any time. Withdrawing from this study will result in no negative consequences.

PURPOSE OF THE STUDY

The purpose of the survey is to provide information to the United Way of Central Kansas to better understand and prioritize its service. Items
and issues are presented and you are asked how much of a concern or need each is to you or your family. There are also questions about
employment, education, and other demographic items.

PROCEDURES and RISKS
You are being asked to complete an online survey using Qualtrics. We anticipate that completing the survey will take approximately 10-12
minutes. We anticipate no risks to participants. If you feel distressed during or after the survey, please contact the FHSU Health and Wellness
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Service—Counseling for mental health support:

Fort Hays State University

Fischli-Wills Center for Student Success
Third Floor, Room 301

(785) 628-4401

BENEFITS

Information gathered may inform the United Way of Central Kansas to better service its member partners and local communities.

PARTICIPANT CONFIDENTIALITY

The Docking Institute of Public Affairs has a long history of successful data gathering and protecting the identities of survey participants. We
follow industry best practices when collecting and storing data. Information gathered will be analyzed at the group level only. Individual survey
responses will not be linked to any individual survey respondents.

VOLUNTARY PARTICIPATION and WITHDRAWAL

You are not required to participate in this survey and you may stop at any time (by simply closing your browser). Participation will have no
impact on your relationship with the United Way of Central Kansas.

CONTACT INFORMATION

Questions about the study should be directed to Mike Walker at mswalker@fhsu.edu, 785-628-5563, 160D Rarick Hall, Fort Hays State
University.

PARTICIPANT CERTIFICATION
| am at least 18 years old and | have read the information contained here.

Please select "Yes, | will participate" to proceed. Select "No, | will not participate" to exit now. Then click "Continue."

Yes, | will participate (1)

No, | will not participate (2)

Skip To: End of Survey If Full Survey Consent Statement: United Way of Western Kansas Survey INTRODUCTION The Docking Inst... = No, | will not participate

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey 30



Q1
We will start with a few questions about you and your household.
About how long have you lived in Barton/Pawnee area?

Less than a year (1)
1to 4 years (2)
5to 9 years (3)

10 to 14 years (4)
15 to 19 years (5)
20 to 24 years (6)

25 or more years (7)

Q2 How many people currently live in your house?
1 (yourself) (1)
2to3 (2)
4to5 (3)
6to7 (4)
8to9 (5)

10 or more (6)
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Q3 How many are adults aged 65 and older? (Be sure to include yourself, if applicable)

Q4 How many are under the age of 18?

Q5 Are you currently employed?
Yes, | am employed full-time (at least 40 hours per week) (1)
Yes, | am employed part-time (less than 40 hours per week) (2)

No (3)

Display This Question:
If Are you currently employed? = No

Q6 Which of the following best describes you?
| am a non-Working Student (1)
| am a Homemaker (2)
| am Retired (3)
| am Disabled (4)

| am Unemployed or was Laid-Off (5)

Skip To: Q10Series If Which of the following best describes you? = | am a non-Working Student
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: Q10Series If Which of the following best describes you? =1 am a Homemaker

: Q10Series If Which of the following best describes you? = | am Retired

: Q7 If Which of the following best describes you? = | am Disabled
: Q7 If Which of the following best describes you? = | am Unemployed or was Laid-Off

Q7 Do you have more than one job?
O Yes (1)

O No (2)

Display This Question:
If Are you currently employed? = Yes, | am employed full-time (at least 40 hours per week)

Or Are you currently employed? = Yes, | am employed part-time (less than 40 hours per week)

Or Do you have more than one job? = Yes

Q8 How many jobs do you work?

Display This Question:

If Are you currently employed? = Yes, | am employed full-time (at least 40 hours per week)

Or Are you currently employed? = Yes, | am employed part-time (less than 40 hours per week)

Q9 On average, about how many total hours per week do you work? (include paid work at all jobs)
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Q10Series We now have some questions regarding formal education. We start with high school and college.

Yes (1) No (2)

Did you graduate from high school
(received a diploma or GED)?
(Q10_a)

Did you graduate from college
(received four-year degree)?
(Q10_b)

Display This Question:

If We now have some questions regarding formal education. We start with high school and college. = Did you graduate from high school (received a
diploma or GED)? [ No ]

Q11 On the previous question you selected "no" to receiving a high school diploma or GED. Which of the following best describes the education
that you have received?

| attended school after the 8th grade, but | did not receive a diploma/GED. (1)
| attended school up to the 8th grade. (2)

| completed some schooling (but not up to the 8th grade). (3)

| completed no schooling. (4)

Something else describes my education. (5)
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Display This Question:

If We now have some questions regarding formal education. We start with high school and college. = Did you graduate from high school (received a

diploma or GED)? [ Yes ]

And We now have some questions regarding formal education. We start with high school and college. = Did you graduate from college (received four-year
degree)? [ No |

Q12 Which of the following best represents your formal education experience?
O | completed an associate degree (1)
© | have trade school, technical school, or vocational training (2)
Ol earned some college credit, but did not receive a degree (3)

O None of the above apply to me (4)

Display This Question:

If We now have some questions regarding formal education. We start with high school and college. = Did you graduate from college (received four-year
degree)? [ Yes |

Q13 Please indicate the highest level of formal education attained.
O | completed a doctorate (1)
O |l completed a professional degree (2)
O | completed a master’s degree (3)
O I have some graduate credit but did not complete a graduate degree (4)

O None of the above apply to me (5)
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Q14 We will now turn our attention to income related issues.
During the past 12 months, have you or any family members...

Yes (1) No (2) Don't Know (3)

...sought education or
training to qualify for a
higher-paying job?
(Q14_a)

...been laid off from any
job due to the economy
and/or workforce
reduction? (Q14_b)

...had work hours reduced
due to the economy
and/or workforce
reduction? (Q14_c)

...missed a rent, mortgage,
or utility payment
because you did not have
enough money? (Q14_d)
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Q15 During the past
12 months, how much
of a need or concern No Need or Low Need or
were each of the Concern (1) Concern (2)
following for you or
your family members?

Home health care for
homebound
individuals (elderly,
disabled) (Q15_a)

Meal/food delivery for
homebound
individuals (Q15_b)

Access to safe,
affordable, accessible
housing (Q15_c)

Access to
emergency/temporary
shelter (Q15_d)

Your ability to meet
your household needs
(food, clothing,
education) (Q15_e)

Your ability to meet
your household needs
(mortgage, rent,
utilities) (Q15_f)

Your ability to pay for
your own vehicle
(including gas,
insurance, and
maintenance) (Q15_g)

Moderate Need
or Concern (3)

High Need or
Concern (4)

Very High Need
or Concern (5)
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Your ability to pay for

and access childcare

(or afterschool care),
if needed (Q15_h)

Legal Immigration or
Refugee support
(Q15_1)

Transportation for
employment or
medical (Q15_j)
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Q16 During the past 12 months, have you or any of your family members sought any of the following types of assistance?

Current, correct
information about
available income
assistance or job services
(Ql6_a)

Financial/credit
counseling (Q16_b)

Employment assistance
services (Q16_c)

Job training/retraining
assistance (Q16_d)

Adult literacy programs
(Q16_e)

Adult basic education (job
skills, computers, etc.)
(Q16_f)

Employment assistance or
services for disabled
(Q16_g)

Resources for
caregivers/respite care
(Q16_h)

The availability of
resources to help you
budget your money
(Q16_i)

Yes (1)

No (2)

Don't Know (3)
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Q17 People and
families may have
needs and concerns
relating to health.
During the past 12
months, how much of
a need or concern
were each of the
following for you or
your family
members?

No Need or Low Need or
Concern (1) Concern (2)

Health insurance
(Q17_a)

Basic medical
care/transportation
for low-income
(Q17_b)

Obesity (Q17_c)

Physical activity
programs (children,
youth, adults)
(Q17_d)

Teen pregnhancy
prevention/education
(Q17_e)

Drug/alcohol abuse
prevention/education
(Q17_1)

Moderate
Need or
Concern (3)

High Need or
Concern (4)

Very High
Need or
Concern (5)
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Treatment for
drug/alcohol abuse
(Q17_g)

Access to healthy
food (Q17_h)

Pregnancy support
services (Q17_i)

Access to fithess
venues (hiking,
swimming,
racquetball, etc.)
(Q17.)
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Q18Series
We will now turn our
attention to education
issues. People and
families may have
needs and concerns
relating to education.
During the past 12
months, how much of a
need or concern were
each of the following
for you or your family
members?

No Need or Low Need or
Concern (1) Concern (2)

The availability or
quality of early
educational
opportunities in your
community (Q18_a)

The availability or
quality of K-12
education in your
community (Q18_b)

Student classroom
attendance (Q18 c)

Mentoring for
children/youth (Q18_d)

Youth
development/character
building programs
(Q18_e)
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Preparing young
people for the
workforce (Q18_f)

The availability of
special needs
education (Q18_g)

The availability of
education support for
non-English speakers

(Q18_h)

The availability of
parenting
classes/resources
(Q18_i)

Opportunities to gain
additional knowledge
or skills (tuition
reimbursement,
conferences, skills
training courses,
classes) (Q18_j)
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Q19 During the past
12 months, how
much of a need or
concern were each of
the following for you
or your family
members?

No Need or Low Need or
Concern (1) Concern (2)

Assistance/services
to victims of
domestic violence
(Q19_a)

Suicide prevention
(Q19_b)

Child abuse
prevention/education
(Q19_¢)

Family violence
prevention (Q19_d)

Sexual assault
prevention/education
(Q19_e)

Human/sex
trafficking (forced
labor)
prevention/education
(Q19_f)

Gambling addiction
prevention/education
(Q19_g)

Counseling/mental
health services
(Q19_h)

Moderate Need
or Concern (3)

High Need or
Concern (4)

Very High Need
or Concern (5)
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Post-partum
depression (Q19_i)

Psychosis education
and support (Q19_j)
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Q20 If you or your family were to need any of the types of services described above, would you know where to go or who to contact for
services? Please select the answer that best describes you.

Yes. | know where to go and/or who to contact for most of these services. (1)

Maybe. | do not know specifically where to go or who to contact for help, but | have resources (like the Web, friends, coworkers) which
can help me find the right people or organizations. (2)

Not Sure. | might be able to find help for some issues, but | am not sure where to begin. (3)

No. | do not know where to go or who to contact for most of these types of services. (4)

Q21 Please write-in any of the types of services listed above for which you or your family need help finding assistance.

ltem 1 (4)

Item 2 (5)

Iltem 3 (6)

ltem 4 (7)

Iltem 5 (8)
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Q22Series

Please prioritize the following topic areas in importance to you and your family. Select 1st for the topic area you feel is most important, 2nd for
the next important, 3rd for the next important, and 4th for the least important.

If you believe a topic area should be added, please use the “other” text box to describe that topic area.

1st (1) 2nd (2) 3rd (3) 4th (4)

Education —
nurturing children’s
potential (Q22_a)

Health — improving
people’s wellness
both physically and
mentally (Q22_b)

Income and Self-
Sufficiency —
fostering financial
stability (Q22S_c)

Other: (Q22_d)

Q23
We have a few more question about you to wrap up this survey.

What is the ZIP Code of your place of residence?
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Q24 What is your gender?
Male (1)
Female (2)
Non-binary (3)

Prefer not to answer (4)

Q25 What is your age?
18-24 years old (1)
25-34 years old (2)
35-44 years old (3)
45-54 years old (4)
55-64 years old (5)
65-74 years old (6)
75 years or older (7)

Prefer not to answer (8)
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Q26 What was your gross household income last year?
Up to $24,999 (1)
$25,000-549,999 (2)
$50,000-574,999 (3)
$75,000-599,999 (4)
$100,000 or over (5)

Prefer not to answer (6)

Q27 Are you of Hispanic, Latino/a, or Spanish Origin?
Yes (1)
No (2)

Prefer not to answer (3)

Q28 Do you consider yourself:
White (1)
Black or African American (2)
Asian or Pacific Islander (3)
American Indian or Alaska Native (4)
Other (5)

Prefer not to answer (6)

Docking Institute of Public Affairs — UWCK Barton and Pawnee Counties Needs Assessment Survey

49



Q29 Reflecting upon the questions we asked, are there additional questions we should have asked about community needs? If so, please provide
the question(s) or topic(s) in the text box below.

Q30

As thanks for completing this questionnaire, the United Way of Central Kansas is giving away six gift cards to randomly selected survey
respondents. If you would like to participate in a drawing to receive one of six available gift cards, please select “Yes, | would like to participate in

the drawing” and provide the contact information requested. If you prefer not to participate in the drawing, please select “I do not want to
participate in the drawing.”

The gift cards have been provided by Dillons, the Great Bend Chamber of Commerce, and Casey's General Store.

NOTE: Your survey answers will not be linked to any contact information you provide. The Docking Institute will provide the Executive Director
of the United Way of Central Kansas, Charell Owings, with six names randomly attached to one of six gift cards.

Yes, | would like to participate in the drawing. (1)

No, | do not want to participate in the drawing. (2)

Skip To: End of Survey If As thanks for completing this questionnaire, the United Way of Central Kansas is giving away six... = No, | do not want to participate in

the drawing.
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Q31 Please provide the following information to be entered into the drawing.

First Name (1)

Last Name (2)

Street Address (3)

City/Town (4)

Phone Number (5)

Email Address (6)

Q32
If you have any questions about this survey, please contact Mike Walker at mswalker@fhsu.edu.
Please click forward to submit your answers and to exit the survey.
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